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　　　令和４年度学校保健調査から
　

知っとこ！私たちの発育状態・健康状態

スマホやタブレットの影響！？

高校生の裸眼視力低下

　産後パパ育休を知っていますか？育ＭＥＮプロジェクト

    ＴＡＫＥＲＵ　ＭＡＴＳＵＮＡＧＡ    
　ＭＯＴＯＨＩＲＯ　ＴＡＳＨＩＲＯ      

表紙

先月のままのところは、言
葉を変えて

写真かイラストをいれる

 【おしらせ】

鹿高生諸君、知ってる？問題です！　　

Ｑｕｉｚ　知か問？ （クイズ　しかもん）                                        

【特集】

毎日身長を測っているあなたへ

身長・体重の全国平均より上？下？

 【連載】

トイレのマナー守れていますか？　　

新しい〇〇〇　と  女子のみなさんへ                                      

 【先生インタビュー】



担当　１－　 令和４年度学校保健統計調査より

発育状態（身長・体重）

健康状態（視力）

15歳 16歳 17歳

身長 体重 身長 体重 身長 体重

本校 167.6 60.0 168.4 59.9 169.4 62.4

熊本 168.9 60.5 169.3 60.8 170.3 63.1

全国 168.6 59.1 169.9 60.7 170.7 62.5

男子

15歳 16歳 17歳

身長 体重 身長 体重 身長 体重

本校 156.1 51.2 157.7 51.8 157.2 51.5

熊本 158.0 52.5 157.6 51.7 157.2 52.0

全国 157.2 51.2 157.7 52.1 158.0 52.5

女子

　令和４年度の裸眼視力の 1.0未満の割合は、

小学生37.87％、中学生61.23％、高校生71.56
％で、いずれも過去最悪でした。（右のグラフ）
　学校の視力検査では、Ａ： 1.０以上　
Ｂ：0.7～0.9　Ｃ：0.3～0.6　Ｄ：0.2以下となってい
ますが「Ｂあるならいいや」と勘違いしてはいけま
せん。実際に「小学生から高校生までの間にもっ
とも急激に近視が進行する」と言われておりこの
時期の視力低下を防ぐことが大切です。

本校生徒の生徒と県、全国と比べて 16歳の
女子の身長が県平均より上回っています。
それ以外は下回っています。

今！やるべきこと。暗い場所でスマホを触らない、スマホやタブレット利用時間を決める、
３０分見たら休憩をとって目を休める、などを心がけ、将来の病的リスクから身を守る行動をし
ましょう。

あなたは大丈夫？
～裸眼視力1.0未満　過去最悪！！～

近視を軽くみると危険です！！　 グラフ参照：視力ケアセンター

高校生の裸眼視力１．０未満は、昭和５４年

（約４０年前）の53.02％から約20％も増加し
ています。
その原因は何でしょう？考えらられる大きな
原因として、インターネットの利用率が上がっ
たり、スマホの利用が低年齢化し、使用時間
が長くなっていることが挙げられます。

近視の度が進むごとに　緑内障や網膜剥離、
白内障などの病的リスクは高まる という報告
もでています。（右のグラフ）

病的リスクを防ぐために・・・



原田君
枠内におさまらな
いときは、フォント
を１２にしてみて

男女とも育児休暇を取るのが当たり前の時代に

産後パパ育休を取った先生にインタビュー

熊本県では

「ハッピーシェアウィークス」として全ての

男性職員が取得することを目指しています！
熊本の現在の男性育休取得率は１割程度！

産後パパ育休の創設（Ｒ４.１０～）

ハッピーシェアウィークスとは、子どもが生まれた男
性職員に、 子育て関連の休暇や休業を組み合わ
せて、 出生後２月以内に少なくとも１４日以上、 子
育てや家事に専念することを強く推奨する取組みで
す。

皆さんも将来子どもが生まれたら、どんな子育てをし
ていきたいか考えてみよう！

Ｑ１　お子さんの人数は？　　　　　　　　　　　　　　Ｑ２　これまでの育休経験は？
Ｑ３　育休を取り育児をして、良かった点、少し大変だと思う点は？
Ｑ４　男性の育休取得率がとても少ない中、これから育休取得をを考えている男性へのメッセージを！

田代　基浩 先生
　　２年１組担任
　　　教科：保健体育
　　　部活動：陸上

 松永　猛 先生
　　３年２組副担任
　　教科：数学
　　部活動：合唱

Ａ１　２人　　
　　１月に美織ちゃん誕生
Ａ２　正式に（育児休暇として）取っていません。休暇
を組み合わせて、１人目のときも、２週程度いただき
ました。

Ａ１　３人
５月に３人目の次女めぐりちゃん
誕生
Ａ２　あります

Ａ３　良かった点　夫婦で育児の喜びや苦労を共有できたこと。
特に、今回はどちらかというと長男と過ごす時間が長くなり、
じっくりと向き合うことができたように感じます。
　　　大変だなと思う点　取る側よりも取られる側（職場の他の先生方）の負担増。
　　　　女性は少なくとも１年近く休むことになり、代わりの先生が来るが……　　
　

Ａ３　良かった点　今しかない子供の成長をすぐそばで実感でき
ること。母親の大変さや、尊さを体感できたこと。
　　大変だなと思う点　大変さとは違いますが、職場の方々の理解
合ってのことなのでサポートしていただいた（特に体育科の先生
方）にとても感謝しています。また、竹村教頭からは顔を合わせる
度に声をかけていただき「父親の代わりは先生以外にいませんか
らね」と温かい言葉をかけていただいたことはずっと頭の中に残っ
ています。

Ａ４　育休を考えているならとくにメッセージはありません。
　　　考えていないのであれば「貴重な体験」と思い取得されるといいなと思います。

Ａ４　
　各ご家庭の育児方針があられ
るのでどうこう言えませんが、私
自身は育児休業中にまた１つ成
長できたように感じていますし、
仕事だけではなく、家庭も大切に
していきたいと
いう想いをもっと深
めることが出来まし
た。おかげで平和な
生活が送れているよ
うな気がしています。



★正解者には、ぽかぽか💛プレゼントありま～す

Ｑ１：Ｒ４年度、１５・１６・１７歳男子で平均身長が１位の
　　　都道府県。組み合わせで正しいものは？
　　

Ｑ２：インフルエンザにかかりやすい人の
　　　　特徴は？

担当１－3松本

A１：　　　　　　

A２：　　　　　　

身長とインフルエンザに関するクイズです。
答えは、切り取って、小会議室前の箱に入れてください。　
　　　　　　　　　締切：１月３１日（水）

　　　　　　年　　　組

氏名　　　　　　　　　　　　　　　

ア　疲労とストレスが多い人
イ　よく寝て、よく食べる人
ウ　マスクをして、手をよく洗う人

ア　青森・青森・石川　　　ウ　福井・滋賀・熊本　
イ　富山・福井・新潟　　　エ　秋田・東京・福井

★ＮＥＷ★
便座クリーン　

女子のみなさんへ
～生理用ナプキンの使い方～　

ヒントは保健室前廊下にあり。南の地域より北の地域が背が高いのなんでだろう？？

気づきましたか？
３学期から各トイレに
設置済みです。

トイレットペーパーを
手に持ち、下の部分
に当てて、レバーを
ワンプッシュ！

便座を拭いて除菌し
ます。

経済的な理由などで生理用品を準備できずに困っている とき
に使ってください。急に生理が始まって困ったときも使ってかま
いませんが、次からは自分の生理周期に合わせて準備しましょ
う。

昨年度より、学校では、様々な理由で⽣理⽤品を⽤意で
きない場合でも、安⼼して学校⽣活を送ることができるよ
う、⽣理⽤品を提供しています。

　　　　１⼈ひとりが注意しましょう‼
保健委員が毎週補充していますが、⽉に約５０個使⽤され
ています。これは、本当に買えなくて困っているから使っ
ているのでしょうか？  たま〜に、忘れて借りたであろう
⼈が⾃分のを返しておいてくれることがあります💛
・「取りに⾏くのがめんどくさい」とむやみに使わない
・「置いてあるからいいや」と当たり前のように思わない

困りごとや悩みごとを抱え
ているときは、気軽に保健室
に相談してください。　　
（トイレにカードが置いてあ
ります）⇒


